TUẦN 26, 27, 28, 29
MĨ THUẬT LỚP 1
               Tên bài học: CHỦ ĐỀ 8: NGƯỜI THÂN CỦA EM                                    
                                                         ( 4 tiết)
I. Yêu cầu cần đạt:

1. Kiến thức, kĩ năng: 
- HS cảm nhận được vẻ đẹp của tranh qua chủ đề, tranh ảnh

- Biết sử dụng hình ảnh, sắp xếp được vị trí trước, sau để thực hành, sáng tạo trong phần thực hành vẽ theo chủ đề Người thân của em.
2. Năng lực:
* Năng lực chung 
- Năng lực tự chủ - tự học: chuẩn bị đồ dùng học tập và vật liệu học tập. 

- Năng lực giao tiếp - hợp tác: biết trao đổi, thảo luận trong quá trình học tập và nhận xét sản phẩm. 

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: biết thực hiện các bước làm sản phẩm. 

* Năng lực đặc thù

- Năng lực quan sát và nhận thức thẩm mĩ: nhận biết được các hình ảnh trong tranh, ảnh. Hiểu được chủ đề thông qua quan sát.
- Năng lực sáng tạo và ứng dụng thẩm mĩ: vẽ được tranh về người thân của em.
   - Năng lực phân tích và đánh giá: biết trao đổi, thảo luận trong quá trình học tập và nhận xét sản phẩm.
3. Phẩm chất:
- Phẩm chất nhân ái: Biết yêu thương, giúp đỡ mọi người trong gia đình.
- Phẩm chất chăm chỉ: học sinh biết tự giác học trong các hoạt động.

- Phẩm chất trung thực: biết chia sẻ chân thực suy nghĩ, của mình qua trao đổi nhận xét sản phẩm.
II. Đồ dùng dạy học:
1. Giáo viên:
- Kế hoạch bài dạy, hình ảnh, video liên quan đến chủ đề
- SGK và các thiết bị phục vụ cho tiết dạy.
2. Học sinh:

- Sách Mĩ thuật 1, VBT Mĩ thuật 1.

- Bút chì, màu vẽ, giấy vẽ, kéo, giấy màu, keo dán,…
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	TIẾT 1/TUẦN 26
Từ ngày: 11/03/2024 đến ngày15/03/2024

	1. Khởi động. (3 phút)
- Cả lớp cùng nhau hát bài về Gia đình
- GV giới thiệu vào bài CĐ8: Người thân của em (tiết 1)
2. Hình thành kiến thức mới. (15 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập.

* Hình ảnh của người thân qua một số bức ảnh

 GV cho HS xem các hình ảnh về người thân:

+ Em thấy những hình ảnh nào trong mỗi bức tranh?

+ Mỗi bức tranh các nhân vật có hoạt động gì?

+ Qua xem tranh em thấy tình cảm của mọi người trong gia đình với nhau như thế nào?

* Hình ảnh về người thân qua một số bức tranh.

GV cho HS quan sát tranh vẽ chân dung và đặt câu hỏi: HS làm việc nhóm lớn
+ Em hãy tìm ra các bộ phận cơ bản của người? Các bộ phận trên khuôn mặt?

+ GV  hướng HS tìm hiểu sự đối xứng trên khuôn mặt người.

*Hướng dẫn thực hiện
- GV thị phạm cách vẽ.

3. Thực hành: ( 10 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập.

Yêu cầu HS vẽ một sản phẩm mĩ thuật thể hiện hình ảnh người thân của em

- Quan sát, giúp đỡ HS hoàn thiện bài tập.

- Yêu cầu HS trưng bày các sản phẩm lên bảng

- Yêu cầu HS giới thiệu sản phẩm của mình

* Nhận xét, đánh giá: 

- Tổ chức HS bình chọn sản phẩm.

-  Đánh giá, nhận xét, tuyên dương HS có sản phẩm đẹp, sáng tạo

* Củng cố - Dặn dò: 
- Nêu lại nội dung bài học

- Khen ngợi HS

*Liên hệ giáo dục HS
- Chuẩn bị đồ dùng học tập
	- Cả lớp hát và vận động
- Lắng nghe,
- Tổ trưởng kiểm tra, báo cáo

- Quan sát hình ảnh SGK

- Ông cháu; Mẹ con; Bố con; Chị em; bà cháu,…

- HS trả lời

- HS trả lời

- HS quan sát

- HS trả lời

- HS trả lời
- HS quan sát
- Tổ trưởng kiểm tra, báo cáo

- HS thực hành cá nhân

- HS trưng bày sp

- HS lắng nghe

- HS nêu
- HS lắng nghe

- HS lắng nghe.


	TIẾT 2/TUẦN 27
Từ ngày: 18/03/2024 đến ngày 22/03/2024

	1. Khởi động ( 3 phút)
- Cả lớp cùng nhau hát bài về Gia đình

- Bài mới: Người thân của em (T2)
2. Luyện tập,thực hành: ( 32 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập.
- Nêu lại cách vẽ tranh .

GV lưu ý: cần sắp xếp hình ảnh cân đối, vẽ màu kín tranh, đều màu.
- HS tiếp tục hoàn thiện bài tập: Vẽ tranh về người thân của em.

* GV cho HS quan sát một số tranh ảnh tham khảo.

- Quan sát, giúp đỡ HS hoàn thiện bài tập.

- Yêu cầu HS trưng bày, giới thiệu sản phẩm .
* Nhận xét, đánh giá: 

- Tổ chức HS nhận xét, đánh giá sản phẩm.

-  Đánh giá, nhận xét, tuyên dương HS có sản phẩm đẹp, sáng tạo

* Củng cố - Dặn dò: 
- Yêu cầu HS nêu lại nội dung bài học
- Khen ngợi HS

*Liên hệ giáo dục HS
- Chuẩn bị đồ dùng học tập : bút chì, màu vẽ, vở bài tập,…
	- - Cả lớp hát và vận động
- Lắng nghe,

- Tổ trưởng kiểm tra, báo cáo

- HS tra lời

- HS lắng nghe
- HS thực hành 
- HS trưng bày, giới thiệu sản phẩm.
- HS nhận xét, nêu cảm nhận của mình
- HS lắng nghe

- HS nêu
- HS lắng nghe

- HS lắng nghe.


	TIẾT 3/TUẦN 28
Từ ngày: 25/03/2024 đến ngày 29/03/2024

	1. Khởi động ( 3 phút)
- Cả lớp cùng nhau hát bài về Gia đình

- Bài mới: Người thân của em (T3)
2. Luyện tập,thực hành: ( 15 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập.
- HS tiếp tục hoàn thiện bài tập: Vẽ tranh về người thân của em.

- Quan sát, giúp đỡ HS hoàn thiện bài tập.
* Thảo luận, trưng bày sản phẩm: ( 15 phút)

- GV hướng dẫn HS thảo luận bài theo sự hướng dẫn của gv.

- Trưng bày sản phẩm: 

* Nhận xét, đánh giá: 

- Tổ chức HS nhận xét, đánh giá sản phẩm.

-  Đánh giá, nhận xét, tuyên dương HS có sản phẩm đẹp, sáng tạo

* Củng cố - Dặn dò: ( 2 phút)
- Yêu cầu HS nêu lại nội dung bài học
- Khen ngợi HS

*Liên hệ giáo dục HS
- Chuẩn bị đồ dùng học tập : bút chì, màu vẽ, vở bài tập,…

	- Cả lớp hát và vận động
- Lắng nghe,

- Tổ trưởng kiểm tra, báo cáo
- HS lắng nghe


- HS thực hành 
- HS tthảo luận, giới thiệu sản phẩm.
- HS nhận xét, nêu cảm nhận của mình
- HS lắng nghe

- HS nêu
- HS lắng nghe

- HS lắng nghe.


	TIẾT 4/TUẦN 25
Từ ngày: 01/04/2024 đến ngày 05/04/2024

	1. Khởi động ( 3 phút)
- Cả lớp cùng nhau hát bài về Gia đình

- GV giới thiệu bài học
2. Vận dụng ( 32 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập.
- GV cho HS quan sát phần tham khảo SGK trang 61- 62 ( hoặc một số mẫu thiệp chúc mừng do GV chuẩn bị) để quan sát cách làm, sắp xếp, cách trang trí một bưu thiếp theo gợi ý sau:
- Em định tạo bưu thiếp của mình như thế nào?

- Em hãy thực hiện vẽ ý tưởng vào vở bài tập.

- GV quan giúp đỡ học sinh.

- Tạo hình bưu thiếp bằng các chất liệu khác.
+ Để làm một bưu thiếp em cần chuẩn bị đồ dùng gì?

+ Em sẽ cắt hay vẽ hình gì?

+ Vẽ/cắt xong em sẽ làm gì tiếp ?

+ Em có cần viết chữ thêm không? Vì sao?

- GV thị phạm

- GV quan sát giúp đỡ HS.
*Trưng bày, giới thiệu sản phẩm
- GV bày một số sản phẩm mĩ thuật của học sinh trên bảng.

- GV đặt câu hỏi gợi ý để HS giới thiệu về sản phẩm mĩ thuật tấm thiếp của mình. 

* Nhận xét, đánh giá: 

- Tổ chức HS bình chọn sản phẩm.

-  Đánh giá, nhận xét, tuyên dương HS

* Củng cố - Dặn dò:
- Cho HS nhắc lại cách làm tấm thiếp để ghi nhớ.

- Khen ngợi HS

*Liên hệ giáo dục: Qua bài học này các em có thể tự tay mình làm chiếc thiệp để tặng người thân trong gia đình ,... nhân dịp đặc biệt để thể hiện tình cảm của mình đối với người thân trong gia đình. 

- Chuẩn bị đồ dùng học tập: Chủ đề 9: Em là học sinh lớp 1 ( Tiết 1)

	- Cả lớp hát và vận động
- Lắng nghe

 - Tổ trưởng kiểm tra, báo cáo
- HS quan sát

- HS nêu ý tưởng

- HS thực hiện
- HS quan sát

- HS lắng nghe

- HS trả lời

- HS trả lời

- HS thực hiện

- HS trưng bày sản phẩm
- HS giới thiệu sản phẩm của mình

- HS tham gia bình chọn

- HS lắng nghe
+ Tạo dáng thiếp;

+ Trang trí thiếp;

+ Hoàn thiện tấm thiếp;
- HS lắng nghe
- HS chuẩn bị 


IV. Điều chỉnh sau bài dạy: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………......
